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37. szám. V. évfolyam. Szászváros, 1917. szeptember 16. 

Tóroamatm, szérttnu És Rözonznasáli HemLaP. 

Előfizetési árak: 
Egész évve - - — 8 kor. Negyed évre- - — 2 kor. 
Fél évre - - - - A Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér soronként so fllér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadókivatálhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vi 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

lat majd megint béke lesz..." 
Milliók és milliók sóhajtanak igy fel a há- 

boru immár negyedik esztendejében is. A lel- 
kek mélyén ott rágódik, ott fejlődik s nő az 
a szent vágyakozás, amely ha testet ölt, elüzi 
azt a lidércnyomást, amely az emberiségre 
nehezedve hova-tovább sulyosabbá, terhe- 
sebbé teszi a mindennapi életet. A rettenetes 

vérontás közepette egyetlen vigaszunk az a 
remény, hogy ellenségeink szeme kinyilik s 
meglátják a vérontás, az emberirtás hiába- 

valóságát s a már egyszer odanyujtott béke- 
jobbot nem fogják elutasitani, hanem móhon 
fognak utánna kapni. Érnek már a béke 
gyenge kalászai s ha a forró nyár és fegy- 

vereink diadalai még mem is tudták teljesen 
megérlelni, meg fog érni nemsokára: ujabbi 
hadisikerek s ellenségeink egymáshoz való 

visszonya siettetni fogják az érlelés nagy mun- 
káját. A keleti kolosszus, a nagy Oroszország 

nemcsak fegyvereink sulya alatt, hanem belső 

bajok miatt is hovatovább közelebb hozza a 
békét s eljön az idő, hogy a várvavárt béke 

az egész emberiség óriási megkönnyebbülé- 

sére eljövend. Dicső hadseregeink s hü szö- 

vetségeseink emberfeletti önfeláldozása, kitar- 

tása, harmonikus együttmüködése s haditettei 

ellenségeink táborában napról-napra növelik 
a béke vágyat, amely – különösen a leg- 

ujabbi oroszországi események hatása alatt 

— a megvalósulás utján immár feltartózhatat- 

lanul halad s tör utat magának. 
Bizalommal és fegyvereink igazságába ve- 

tett hittel várjuk az eseményeket s a békét, 
amelynek időpontját még a legbeavatottabbak 

sem sejtik, de ez a várakozás ne csüggesz- 
szen el minket s energiánkat. Dolgozzunk, 
szorgalmatoskodjunk s készüljünk el arra az 

időre is „amikor majd megint béke lesz a 

földön !* 
Igen, amikor majd ujra béke lesz, akkor 

fog elkezdődni az uj, a nagy háboru, amely 

hivatva lesz a háboru lidércnyomásától fel- 

szabadult lelkeket egyensulyba hozni s a bé- 

kés élet rendes munkamedrébe minden na- 

gyobb megrázkódtatás nélkül irányitani. Az 

eljövendő békés világ uj háboruja előtt állunk, 

ahol a méltányosság, az igazság fegyverével 

felvértezve kell megszervezkednünk s elhelyez- 

kednünk nekünk is az élni és fejlődni nem- 
csak kivánkozó, de tudni akaró népek sorában. 

A háboru ezernyi sebétől vérezve kell uj 
életet teremtenünk s miközben a háboru ta- 

nulságait javunkra forditva minden igyeke- 

zetünket arra kell felhasználnunk, hogy eze- 

ket a sebeket minél gyorsabban, minél ha- 

tásosabban meggyógyitsuk, behegesszük. Az 

ezeréves magyar faj szivóssága, nemzeti tar- 

talomtól duzzadó energiája s a háboruban ta- 

nusitott önfeláldozása, vitézsége, kitartása, 
teljesitőképessége jogot és szót fog kérni a 

tanácskozásra összeülő népek zöld asztalánál, 

ahol a békekötés feltételeit, törvényeit hosszu 
időkre fogják megalkotni. 

eszközzel arra törekedni, hogy a békekötést 

munkában teljes felkészültséggel veszünk 

részt, de éppen ezért igyekezzünk minden 

követő nagy háboruban is megtudjuk védeni 

jogainkat, érdekeinket. A harci eszközöket 
felváltják majd a békés idők hatalmas fegy- 

verei: a kalapács, a fürész, a tudás, a munka- 

kedv, a szorgalom, stb., melyekkel a jog és az 
igazság nevében és jegyében kell kiharcol- 

nunk azt, amit évszázadokon át nem tudtunk 

kivivni. A magyar államnak minden polgárát 
át kell hogy hassa az az érzés és tudat, hogy ez 

a föld, amelyen és amelyért annyi vér folyt a sza- 

badság, a jogegyenlőség és testvériesség or- 
szága, amely hü fiait vallás és nemzetiségi 

különbség nélkül öleli keblére, táplálja, meg- 

védi minden külső és belső baj ellen. Aki 
nem igy érez, annak nincs helye ebben az 

országban. 
A közös hazának, a szülőföldnek, ahol ma 

a világtörténelem tanulságai oly szépen és 

tündöklően nyilatkoznak meg, s ahol a sza- 

badságszerető magyar faj az e hazában élő 
testvérnépekkel együttesen, vállvetve vivja 

óriási létküzdelmét, zem lehet többé ellen- 

sége az, aki benne és általa él, virág- 
zik és fejlődik. 
„Ha majd megint béke lesz..." nagy 

munka vár mindenkire ebben az országban, 

a legegyszerübb napszámostól a miniszterig 

megfeszitett munkával, szorgalommal, tudá- 

sának teljességével kell részt vennie ebben 

a mindnyájunk jólétét, boldogulását, gazda- 

sági és kulturális fejlődését célzó és bizto- 

sitó nagy nemzeti munkában ! 

Vármegyénkben s városunkban is sok sok 

dolog vár megoldást, elintézést s ezekre a 

munkákra már most kell előkészülnünk. Fel 
tehát munkára, hogy a béke készen találjon 

mindnyájunkat az uj, a nagy, de vértelen 
háborura ! Ifj. Szántó Károly. 

gül egy Frommer pisztollyal, mert ezek nél- 

kül igazán nem ajánljuk városunkat az ,„ide- 
gen forgalom"-nak. Tessék csak elképzelni a 
következő megtörtént s még megtörténendő 

esetet : 
Esős, sáros, novemberi hüvös éjszaka, a 

vonat 1-2 órai késéssel érkezik Szászvárosra. 
Sok utas száll le, de egyetlen kocsi vagy más 

jármü sincs jelen. Emitt egy öreg, beteges 
asszony, amott egy hadbavonult neje 2-3 

apró gyerekkel, egy kereskedelmi utazó sok 
bőrönddel, szegény emberek, gazdag embe- 

rek, gyermekek, ifjak, aggok, akik mind-mind 
abban a hiszemben mertek leszállani a szász- 

városi állomáson, hogy valamelyes jármüvön 

be fognak jutni a városba. Fel tehát! Ki a 
sötét éjszakába, a sárba, a hóba, a kész be- 

tegségbe, hiszen még egy rossz gyalogjáró 

sincs az állomástól a városig. Elképzelhető, 

hogy ilyenkor milyen csinos kis ,„imádságok" 

és ,szerénye vélemények törnek ki a keblekből. 

A városi tanács és képviselőtestület figyel- 
mébe ajánljuk e kérdés megoldását, hiszen ez 
az „állapot" semmikép sem válik diszére egy 

pótadómentes szabad királyi városnak. Azon- 
kivül az ugynevezett „idegen forgalom*, amely 

pénzt hoz a városba, sokat szenved általa s 

maholnap emiatt kerülni fogják kedves kis 

városunkat. Arról nem is merünk beszélni, 

hogy a kapható kocsik gazdái az árakat ille- 

tőleg vetekednek a székesiőváros immár meg- 
rendszabályozott bérkocsisaival. Vederemo ! 

— A Vidéki Hirlapirók Országos Szö- 

vetségének közgyülése. Vasárnap délelőtt 
tartotta a Vidéki Hirlapirók Országos Szövet- 
sége a budapesti kereskedelmi és iparkama- 

rában évi közgyülését Szávay Gyula elnöklé- 
sével. Bejelentette az elnök, hogy elhunyt 
nagynevü tagjaik, Tömörkény István és Gyóni 
Géza emlékét megörökitik és a Petőfi Társa- 

Hétről-hétre. 

amiatt, hogy a szászvárosi vasuti állomáshoz 

nincs mindig kocsijárat s vagy ha van is, az 

nem elegendő a személyszállitás lebonyolitá- 

sára. E lap hasábjain még a boldog békés 
időkben is jelentek meg panaszok, de a vá- 

rosi tanács még nem intézkedett eme a közre 

nézve oly fontos ügy rendezése iránt. Sok- 

szor sürgettük a városi bérkocsi szabályzat 
meghozatalát, de eredménytelenül. Most aztán 

itt a baj: a vasuton érkező utas kénytelen 
éjnek idején gyalog besétálni. Ez nem is olyan 
nagy baj nyáron, feltéve, hogy az utas egész- 

séges ember s nagyobb csomagja nincsen és 

ismeri az utat. Őszi, téli, esős, sáros, hüvös 
éjszaka érkező utasnak azonban külön fel- 

szerelést kell szerezni, hogy rátaláljon Szász- 

városra. Aki tehát Szászvárosra merészkedik 
jönni, az lássa el magát egy pár jó vizhatlan 

lábbelivel, villanyos lámpával, iránytüvel, ha 

Nincsen hocsi a vonatérkezéseknél. 

ságnak ahhoz a mozgalmához csatlakoznak, 

amely Gyóni Géza holttestét hazahozatja. A 
szövetség a Rózsa-utca 47. számu házat egy 
berendezendő sajtószállás és irodahelyiségek 

gyülés a ház vételét tudomásul vette. A köz- 

fogadta. Békási Jenő inditványát, amely sze- 

rint rövid időn belül hivjanak össze rendki- 
vüli közgyülést, amelyen kizárólag a vidéki 

ujságirók szociális helyzetével foglalkozzanak 

és kötelező határozatokat hozhassanak, a köz- 

gyülés eltogadta. Ezután több kisebb ügy el- 

intézésével a közgyülés véget ért. 

—- A Magyarországi Munkások Rokkant- 
és Nyugdijegylete f. hó 9-én tartotta meg 

a XXIV. évi küldöttek közgyülését pákai 

Kölber Alajos kocsigyáros elnöklete mellett. 

Az évi jelentés és zárószámadás tudomásul 

szönetet szavazott az egylet céljainak támoga- 
tásáért. A humánus célokat szolgáló egylet 
1903. óta 10 és fél milliót tizetett ki 5500 
rokkant, 1620 árva és számos özvegy segé- 

Hisszük és reméljük, hogy ebben a nagy nagyobb csomagja van egy hordárról s vé- lyezésére, Az egylet rendszeres segélyben 

gyülés az összes elnöki előterjesztéseket el- 

vétetett. A küldöttgyülés a hazai sajtónak kö- 
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részesiti igényjogosult hadirokkant tagjait, s 
hadiárváit is. Tagjainak száma meghaladja a 
200.000-et, törzsvagyona 16 és fél millió, ál- 

lamsegélye évi 10.000 K, 547 fiókpénztára és 
sok befizetőhelye, tagcsoportja ván az ország 
minden részében. Az egylet 30, 34, 40 fillér 
heti tagdijfizetés mellett 10 évi tagság után 
bekövetkezett rokkantság esetén 8.40, 9.80, 

illetve 11.90 K heti segélyben részesiti tagjait. 
Tagja lehet az egyletnek minden 14 életévét 
betöltött, hivatásszerü foglalkozást üző férfi 

vagy nő. Beiratkozni lehet az egylet központi 
irodájában (VIII., József-u. 23.) vagy bármely 
tiókpénztárnál. 

— A vasuti személydijszabás emelése. 
A kormány a vasuti tarifák ujabb emelését vette 
tervbe. Alegutóbbi 300/0taritaemelés tudvalevő- 

leg f. év február 1-én lépett életbe. Most nem- 
csak az árudijszabás, hanem a személydij- 

szabás is fog drágulni. A személytarifák eme- 
lése előreláthatólag f. év november 1-én fog 
végrehajtatni. Az I. és II. osztályban a tarifa- 

emelés nagyobb méretü lesz, mint a III. osz- 
tályban. Az árutariták emelésére vonatkozólag 

a Máv. egy elaborátumot dolgozott ki, mely 

már a kereskedelmi miniszter előtt fekszik. 

Az uj árudijszabás, melynek életbeléptetése 
1918. január 1-ére terveztetik, főleg a tömeg- 

áruk szállitását fogja jelentékenyen megdrági- 
tani. 

— A szászvárosi Hangya fogyasztási 

és értékesitő szövetkezet megalakulása ro- 
hamlépésekkel halad előre. Eddig 250 egyén 

lépett be 860 üzletrésszel (a 30 K). A befize- 

tések is javában folynak. Eddig befolyt 16000 

K. Tagul jelentkezni, illetve beiratkozni még 

mindig lehet lapunk felelős szerkesztőjénél, 
itj. Szántó Károly urnál. Befizetési hely : a 

Szászvárosi Takarékpénztár Rt. Itt emlitjük 

meg, hogy a környékbeli falvakból is sokan 

SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE 

NAPI HIREK. 
Finale. 

Még borult, sötét az ég 

Halálszint vont rá a Végtelen . . 
Még vérszag tolong az étherben 

S ágyuszótól visszhangzik a lég... 

Még ritkulunk, egyre ritkulunk, 
A halál már megszokott dolog, 
Szemünk is csak könnytelen zokog 
S rettegünk, hogy mit hoz holnapunk... 

A határokon rég őr vigyáz, 
Egy vértenger az egész világ : 

S még távol sem érik a béke... 

A jelen szörnyü viharába 

Óh hány ajak kel hő imára: 
Istenem mikor lesz már vége?.. 

(Lozsád) Baár Tdbor. 

—- Husz éves püspöki jubileum. A közel- 
multban volt huszadik évfordulója, hogy 

Mailáth püspök az erdélyi egyházmegye 
főpásztora lett. Ebből az alkalomból körleve- 
let adott ki és ebben visszatekintvén husz 
évi főpásztori müködésére, megköszöni pap- 
jainak, hogy apostoli munkájában támogatták, 

azután további kitartásra és a kötelesség hü- 
séges teljesitésére buzditja őket. 

—– Vaskereszt honvédtiszteknek. Őfel- 
sége megengedte, hogy Barcsay Ádám m. 
kir. honvédszázados és Gyárfás Győző m. 
kir. honvédfőhadnagy, kit most léptetett elő 

századossá, a német császár által hősies maga- 

tartásuk elismeréséül adományozott vaskeresz- 

tet elfogadhassák és viselhessék. A többszö- 
rösen kitüntetett vitéz katonáknak gratulálunk. 

— Királyi kitüntetés. Őfelsége a háboru 
alatt teljesitett kitünő és eredménydus szol- 

jegyeztek üzletrészt. Jövő számunkban részle- gálataik elismerésekép kistétényi Walther 
tesen fogunk beszámolni az elért eredmé- 
nyekről. 

Szinház. 
Immár két hete, hogy Mezei Kálmán 

szinigazgató derék társulatával városunkban 

időzik. A társulat e rövid idő alatt a közön- 
ség szeretetét és párttogását teljesen kiérde- 

melte, amit legjobban bizonyit az, hogy majd- 
nem minden este zsufolt ház előtt játszanak 

a szinészek. A közönség napról-napra foko- 

zodó lelkesedése ugy az igazgatót, valamint 

a művészeket állandó jó hangulatban tartja, 

ami nagyban hozzájárul azokhoz a sikerek- 

hez, melyeket az egyes müvészek városunk- 

ban is oly bőségesen arattak. A társulat a 
Vidéki szintársulatok szinvonalán jóval felül 

áll s igy remélhetjük, hogy kellő támogatás 
és pártfogás mellett hosszabb ideig fog kö- 

rünkben maradni. Amint már mult számunk- 

ban is megirtuk, a társulat megérdemli a párt- 

fogást s ez alkalommal is felhivjuk a város és 

a környék müpártoló közönségét, hogy sürü 

szinházbajárással tegye lehetővé, hogy e 

társulat mentül hosszabb ideig időzzék kö- 
rünkben. 

A müsor válogatott s a legujabb darabok- 
ból van összeállitva. A társulat müvészeinek 
összessége előtt örömmel hajtjuk meg elisme- 

résünk zászlóját s ha netán itt-ott akadna is 

kifogásolni való, tudjuk be azt a háborunak, 
amely mint minderre, ugy a szintársulatok 

összeállitására is hátrányos befolyással volt. 
Az e heti müsor a következő volt: 

Szeptember 9-én János vitéz, 10-én Szép 

asszony, 12-én A csárdás királynő (másodszor), 

13-án Grünn Lili, 15-én Három a kislány. 

Ma, 16-án (vasárnap) Az Obsitos hazatérése 
Olaszországból, 17-ikén szünet, 18-án Lion Lea. 

Béla tankerületi főigazgatót a II. oszt. polgári 

hadiérdemkereszttel tüntette ki. 

— Előléptetés. A király Putsch Gusz- 
táv cs. és kir. 82-ik gyalogezredbeli őrna- 

gyot alezredessé nevezte ki. A többszörösen 

kitüntetett alezredes hosszu ideig a 64-ik 

gyalogezredben szolgált s városunk társadalmi 
életében élénk részt vett: Gratulálunk ! 

– Vajdahunyad uj rendőrkapitánya. 
A főispán Berivoy István cs. és kir. ny. 

huszárzászlóst - lapunk munkatársát — Vaj- 

dahunyad város rendőrkapitányává nevezte ki. 

— Kitüntetés. A német császár Ridély 
Ervin cs. és kir. 64. gy.-ezredbeli négyszeri 

kitüntetésben részesült főhadnagyot - Ridély 
Rőbert helybeli ny. városi aljegyzőnek az orosz 
fronton harcoló fiát - az ellenség előtt tanu- 

sitott vitéz magatartásáért a II. osztályu vas- 

kereszttel tüntette ki. A derék tőhadnagy ujabbi 

kitüntetéséhez szivből gratulálunk. 

— A szászvárosi Kún-kollegium igaz- 
gatósága. Lapunk egy korábbi számában 
jeleztük volt, hogy a szászvárosi ref. Kún- 
kollegium igazgatójává a Tanárkar ajánlatával 
szemben az Előljáróság dr. Dózsa Józsefet 
választotta meg. Most arról értesülünk, hogy 
az erd. ref. Egyházkerület Igazgatótanácsa 
különböző okokból a választást megsemmi- 
sitette és az uj választás megejtéséig az igaz- 
gatóság vezetésével továbbra is dr. Görög 
Ferenc h. igazgatót, a Tanárkar jelöltjét bizta 
meg, aki már 1916. szeptemberétől vezeti a 
Kún-kollegium ügyeit. 

—- Halálozás. Sandner Imre cs. és kir. 
ny. vezérőrnagy, a III-ik oszt. vaskoronarend 
lovagja f. hó 7-én Szászvároson meghalt. Az 
elhunyt vezérőrnagy kiváló katona volt s a 
polgári társadalomnak is általánosan tisztelt 

1917. szeptember 16. 

és szeretett tagja volt. Udvariassága, leköte- 
lező nyájas modora közmondásossá vált. Te- 

metése f. hó 5-ikén ment végbe megfelelő 
katonai pompával. A temetésen a polgári tár- 

sadalom is nagy számban jelent meg. A csa- 
lád a következő gyászjelentéssel tudatta a 
szomoru hirt: Özv. Sandner Imréné szül. 
nagysolymossi Koncz Irma s gyermekei Ervin 

és Alice, mind a maguk, mind a boldogult- 
nak sógorai és sógornői : nagysolymossi Koncz 

Frigyes cs. és kir. altábornagy, nagysolymossi 
Koncz Ármin gyógyszerész és családja, nagy- 
solymossi Koncz Henrik cs. és kir. altábor- 
nagy és családja, nagysolymossi Koncz Aurél 
pénzügyi számvizsgáló és neje, özv. Sandner 
Józsetné, özv. Sandner Károlyné, nagysoly- 

mossi Koncz Lotti és az egész rokonság ne- 
vében a legmélyebb fájdalommal tudatják, 
hogy Sandner Imre ny. cs. és kir. vezér- 

őrnagy, a III. oszt. vaskoronarend lovagja, 
vitézségi és egyéb katonai kitüntető érmek 

tulajdonosa szeretteinek s a közjónak szentelt 
életének 65-ik, boldog házasságának 19-ik 
évében, vallásos türelemmel viselt szenvedé- 
sek után f. hó 7-én reggel fél 4 órakor az 

üdvözültek honába költözött. Drága halottunk 
porrészeit f. hó 10-én, hétfőn d. u. 5 órakor 

fogjuk evang. szertartás szerint a prot. teme- 
tőben nyugalomra helyezni. Emlékét áldjuk, 

sirja felett virraszt szeretetünk. Szászváros, 
1917. szeptember 7-én. 

—– Kitüntetett főorvos. A király Gergely 
Józset dr., tőorvost az ellenség előtt tanusitott 

önfeláldozó magatartásáért a kardokkal diszi- 

tett vitézségi éremszalagos Ferencz József- 
rend lovagkeresztjével tüntette ki. 

— Kitüntetés. A honvédhadosztály pa- 
rancsnokság Deák Sándor 23. honv. gy.- 

ezredbeli géppuskás szakaszvezetőt, - Deák 

Zsigmond helybeli szijgyártó-mester fiát - ki 

előzőleg már a bronz és II-ik oszt. ezüst vi- 
tézségi érmet is megkapta, a most lefolyt orosz 

offenziva alkalmával a „winegorahai" és „mies- 

higorcei" ütközetekben tanusitott kiváló bátor 

és vitéz magatartásáért az I. oszt. ezüst vitéz- 

ségi éremmel tüntette ki. Ezen kitüntetésről a 

jelenleg itthon időző és gyógyuló félben levő 

sebesültet tfőhadnagya tábori levelezőlapon 

értesitette, többek közt a következő szavak 
kiséretében : „Viseld egészséggel, megelége- 

déssel! Büszke vagyok reád és fogok örülni, 

ha annak idején ismét hozzám fogsz jönni! 

Az érmet és igazolványt a pótzászlóalj pa- 
rancsnokság utján fogod megkapni. Némethy 
tőhadnagy." 

— Gyászhir. Feketemezői M a11 á s z Gusz- 
táv a m. kir. központi állampénztár nyug. 
igazgatója, a vaskoronarend lovagja folyó hó 
4-én Budapesten 86 éves korában elhalálo- 
zott. Temetése a gyászházból nagy részvét 
mellett folyó hó 6-án ment végbe. Az el- 
hunytban Mallász Ede a dévai munkás- 
biztosító pénztár pénztárnoka testvérbátyját, 
Mallász Gusztáv altábornagy és Mallász 
Ernő dohánygyárigazgató édesapját gyászolják. 
Mallász Gusztáv a 70. években mint a me- 
gyei birtokok kincstári gondnoka, a Hunyad- 

megyei társadalmi életnek is számottevő és 

közszeretetnek örvendő tagja volt. 

— A népünnepély elhalasztása. A 82-ik 
gy.-ezred elesett hősei árváinak és özvegyei- 
nek javára tervezett népünnepély közbejött 
akadályok miatt f. hó 16-ikán nem tartatik 
meg. Az ok többek között az is, hogy a ka- 
tonazenét e napra nem lehetett megkapni. Az 

ünnepély — valószinüleg — a jövő hó elején 
fog megtartatni. Idejét és a részletes prog- 
rammot annak idején plakáton s e lapban is 
közzé fogják tenni. 
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Brassói tanár igazgatói megbiza- 
(sa. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
50 Győző brassói állami felső kereskedelmi 
kolai tanárt – városunk szülöttét — jelen- 

j minőségében a nagybecskereki állami 
kő kereskedelmi iskolához helyezte át és 

uttal megbizta az igazgatói teendők ide- 
enes ellátásával. 
Halálozás. Kassián Sándor lupényi 
jrjegyző hosszu betegeskedés után 59 éves 
orában folyó hó 2-án elhalálozott. 

- Figyelmeztetés. Egy idő óta tapasz- 
lom, hogy a vasutról leszálló közönség egy 
ge – ha ott kocsit nem kap — összes 

gi és személyi podgyászait egyszerüen a 
ostakocsira felteszi s azon szállittatja be a 
irosba, sőt gyakran még a postaszolga hatá- 

niott ellenkezése dacára is. Minthogy a posta- 
ocsira bármit is idegeneknek feltenni szigo- 
han tilos, a postai hivatalos küldeményeken 

ivül tehát oda feltenni semmit sem szabad, 
em idegen személyeknek arra felülni nem 

ubad, figyelmeztetem a közönséget, hogy 
m ők felne üljenek a postakocsira, sem arra 

odgyászaikat fel ne tegyék, mert ilyeneket a 

bstaszolgák ezután behozni nem fogják s 
a mégis valaki erőszakkal ilyeneket oda fel- 
esz, ezek a rendőrségnek fognak további el- 

Wás végett átadatni. Szászváros, 1917. szept. 
2 Ehrlich Ágoston, postatáv. felügyelő. 
- A szászvárosi Kún-kollegium tanu- 

óinak létszáma. A szászvárosi ref. Kún- 
ollegiéum főgimnáziumában a beiratások véget 
iye a tanulók létszáma a következő : I. o. 96, 

t o. 70, III. o. 67, IV. o. 71, V. o. 48, VI. 
, 40, VII. o. 27, VIII. o. 15; összesen : 437, 
mely létszám az eddig elért legnagyobb lét- 
vámnál is 60 tanulóval több. Ebből magyar 
nyanyelvü : 285 (65.20/0), német : 17 (3.90/0), 
láh: 133 (10"40/0), egyébb: 2 (0:50/0). Fele- 
tezet szerint a következőképen oszlanak meg: 

d. 138 (3160/0), ág. ev. 26 (590/0), unit. 2 
050/0), róm. kath. 88 (20710/0), izr. 44 (10:10/0), 
tr. kel. 126 (28:80/0), gör. kath. 13 (30/0). 
Akollegium Előljárósága ret. vallásu tanulók 

észére a közismert igen nagy foku kedvez- 

ményeken és számos ösztöndijon felül ez év- 
ben öt teljesen ingyenes helyet létesitett, mely 
Mjes kedvezmények száma évről-évre foko- 

utosan növekedni fog, amivel a szegény, arra 
tdemes magyar tanulók tanittathatását a leg- 

agyobb mértékben megkönnyiti. 

- Ifjusági mükedvelői előadás Maros- 
Ilyén. A marosillyei középiskolai tanuló ifju- 

g 1917. évi szeptember hó 1-én Maros- 
Nlyén a Kaszinóban fényes mükedvelői elő- 

Mást tartott a járásbeli hadirokkantak, árvák 
18 özvegyek segélyezési-alap javára a követ- 
lző műsorral: 1. „Teréz néni", előadták 
Kopot Berta, Rozvány Felicia, Rozvány Zenó, 

Világyi Mariska, Horváth Ibolyka és Szilágyi 
ipád. 2. „Az öngyilkos" monolog, előadta 

Kein Gyurka. 3. Különböző dalokat énekelt 
Wester Emma, kit zongorán kisért Stefániai 
Vmos. 4. „Az uj nevelőnő" szinmü, előadták 
Komlós Hanna, Klopot Berta, Rozvány Zenó, 
Micia és Flóri, Horváth Ibolyka, Serester 
Imma és Mariska, Szilágyi Mariska. 5. „Az 
tüst fátyol legendája" melódráma, szavalta 
Nozvány Zenó, zongorán kisérte Klopot Berta, 
lrmoniumon kisérte Stefániai Vilmos. 6. Sza- 
talt Pásztóhny Pál szászvárosi VIII. gimn. ta- 

mló, 7. „A holdkorosok" szinmü, előadták 
nna László, Borbáth Vilmos. Hajós Emil, 
Nzvány Zenó és Klein György. Valamennyi 
Mereplő első izben játszott szinpadon, s en- 
Wk dacára oly ügyesen szerepeltek, hogy 
1jlen volt igen nagyszámu közönség a leg- 
Mgyobb megelégedésének adott kifejezést s 
lpen ezért igen kivánatos, hogy a szereplő- 

6-6 K, Feigenbaum Mór 5 K, dr. Halász 

ifjuság ezen tehetsége minél gyakrabban mu- 
tatkozzék a közönség előtt. Igen jól sikerült 
az estély anyagilag is, mert az igen humánus 

helyi érdekü alapnak éppen 500 K-át juttatott. 
Felülfizettek : Halpern Mór 20 K, Jánku Já- 
nos 16 K, Klein Mór 14 K, özv. báró Bor- 
nemissza. Tivadarné, Blasskó Sándor, Nagy 
Albert, Goró Ferenc 10-–10 K, Hajós Emil, 
Fekete László és dr. Rozvány István 8-8 K, 
Szulika Demeter 7 K, Ács Sándor, Csató Pál 

Ákas, Salamon Jakab, Zweig István, Klopot 
Teréz, Rapaport lzsák, Anakucza Tamás és 

György Józset 4-4 K, dr. Rapaport Lipót, 
Klopot Mór, Friss Rémusz, Horváth Gizi, 
Nándra Gyula, Sugár Ferenc 2 K. Ezenkivül 
a szünet alatt tartott tombola sorsoláshoz in- 
gyen adtak tombolatárgyakat: Cs. Lázár László, 
Nagy Albert, Weisz János ut., Pruna rt., Hangya, 

Páljános Gyula, dr. Rozvány István, Stefániai 
Vilmos, Finna János, Goró Ferkó s még ezen- 

kivül mások is adtak kisebb tárgyakat. Ugy 
ezen adakozók, mint az egyes felülfizetők 

fogadják e helyen is a rendezőség leghálásabb 

köszönetét. 

— Azért is pénzt adnak. A vadgesztenye 

nálunk eddig jóformán csak a gyermekek 

játékszere volt, aztán a szemétre került. An- 
nál inkább igy volt ez a paszuly szárával s 
a kifejtett hüvelyekkel. Most kormányrendelet 

bizta meg az Orsz. Korpaközpontot ezeknek 

összegyüjtésével. A vadgesztenye mázsáját 

30 K-ért, a paszulyszár és hüvely mázsáját 

8 K-ért veszi át a gyüjtőtől az a helyi ke- 

reskedő, kit a központ a gyüjtéssel megbiz. 

Szerszámgépek bejelentése. A hadi- 

szükségleti cikkek gyártásának fokozása érde- 

kében a miniszterium elrendelte, hogy az or- 
szágban meglevő összes szerszámgépek a jel- 
zett célra lehetőleg teljesitőképességük hatá- 
ráig kihasználtassanak és azok a gépek, me- 

lyek ezidőszerint hadiszerek gyártására nem 

alkalmaztathatnak, a háborus ipar szolgálatába 

állittassanak. A rendelet értelmében bejelen- 

tés alá esnek : esztergapadok, furó- és maró- 

gépek, gyaluk, csiszoló- és köszörülőgépek, 
sajtók és kalapácsok. Kézi vagy lábhajtásu 

gépek nem esnek bejelentési kötelezettség alá, 

valamint azok se, amelyek már hadiszolgálat- 

ban állnak. Bejelentési nyomtatványok az 

Aradi Kereskedelmi és Iparkamara irodájában 
lesznek kaphatók. 

— Hogyan készül a mézsör. 1 kilogram 

méz (legjobb az ákác vagy hársfaméz) 10 liter 

viz összekeverendő és belekeverendő 3 dg. 

élesztő. Tegyük meleg helyre. Harmadnap, 

mikor erős forrásba jön, üvegekbe fejtendő. 

Az üvegek hideg pincébe helyezendők. Nyolc 

nap mulva erős, pezsgőszerü mézsörünk van. 

– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 

egylet részére. 

- Fölhivjuk olvasóink figyelmét azokra 
az igen nagy kedvezményekre, amelyeket a 

„Telekkönyv" cimü, már 22 év óta fennálló 

s Káplány Géza ny. kir. itélőtáblai biró 
— hazánk ez országszerte ismert szakirója - 

által szerkesztett s havonkint egyszer meg- 

jelenő folyóirat kiadóhivatala uj előfizetőinek 

nyujt. Ezek az összesen 71 K értékü kedvez- 

mények a következők: Mindazok az uj elő- 

fizetők, akik a folyó 1917. év második felére 
7K összegnek egyszerre való beküldésével e 
folyóiratra előfizetnek: ingyen kapják meg 

nemcsak a „Telekkönyvi Iskolá"-nak, (amely- 
ből az alapos telekkönyvi ismereteket köny- 

nyen és gyorsan elsajátithatja még az is, aki 

soha még csak telekkönyvet se látott) eddig 
megjelent összes (1–30) iveit, - nemcsak 

Jedelmü, Káplány—dr. Török-féle értékes és 
nagy gyakorlati hasznu könyvet, (amelynek 
eredeti ára bekötve 22 K, füzve 20 K volt), 

hanem a folyóiratnak 1914., 1915., 1916. év- 

folyamait és a folyó 1917. év elsőfelében már 
megjelent számokat is mindaddig, amig a 

készletek el nem fogynak. Minthogy pedig a 
postán frankó kényszer van : a postaportó és 
csomagolás költségeire a 7 K félévi előtize- 
tési dijjal együtt egyszersmind i K 30 fillér 
költséget is a „Telekkönyv cimü folyóirat 
kiadóhivatala Rákospalota" cim alatt be kell 
küldeni. E nagy [tekintélynek örvendő szak- 

lapot a m. kir. belügyminiszter 64766/1896, 
65953/1906,, 161429/1911. és végre 31666/16. 
számok alatt a vármegyei alispánoknak és ál- 
taluk a községi és körjegyzőknek figyelmébe 
ajánlotta. Mi is a legmelegebben ajánljuk. 

– Romániába nem szabad bevinni 
idegen pénznemeket. A bukaresti hadsereg- 
főparancsnokság a napokban rendeletet bocsá- 
tott ki, amely az idegen pénzértékeknek a 
román okkupált területekre való bevitelét az 

egész vonalon eltiltja. A tilalom vonatkozik a 
magyar-osztrák, német, bolgár és török érté- 

kekre és pedig ugy a papirpénznemekre, mint 
a váltókra, csekkekre és utalványokra. Ily ér- 

tékek tehát posta és táviró utján sem küld- 

hetők román területen tartózkodó polgári és 

katonai személyeknek. A hadseregfőparancs- 
nokság fentartja magának a jogot, hogy e 
rendelkezés alól egyes megokolt esetekben 

kivételeket engedélyezzen. Személyes hasz- 

nálatra szánt és 2000 lei értéket meg nem 

haladó idegen pénzértékek nem esnek e kor- 
látozás alá. 

— Szülők figyelmébel Iskolás gyerme- 
keket teljes ellátásra elfogadok. Fizetés meg- 

egyezés szerint. S z á s z Andrásné Szászváros, 
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Sz. 340/1917. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1916. évi Pk. 805/4 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd által képviselt Demián Miklós az Annáé javára 
431 K s jár. erejéig 1916. évi december hó 10-én 
foganatosított kielégitési végrehajtás utján lefoglalt 
és 610 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
sertés, juhok, épületek stb. nyilvános árverésen el- 
adatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 
évi Pk. 2234/6 számu végzése folytán 431 K tőkeköve- 
telés, ennek 1916. évi április hó 1-ső napjától járó 
60/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 195 K 
96 fill.-ben biróilag már megállapitott költségek ere- 
jéig Balsa községben, adós lakásán leendő esz- 
közlésére 1917. évi szeptember hó 27-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve- 
résen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amenyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi szeptember hó 13-án. 

Ruszuly Imre, 
52 kir, bir. végrehajtó. 

Szám: 5116-917. kig. 

Hirdetmény. 
Szászváros rt. város tanácsa. közhirré 

teszi, hogy a városi bellegelőket 1917. 
évi november hó 1-től –1918. évi 
március hó 31-ig terjedő időre árve- 
rés utján haszonbérbe adja juhlegel- 
tetési célra. 

hó 30-án d. e. 10 órakor tartatik meg 
a városházán, 3000 korona kikiáltási 
ár mellett. 

Szászváros, 1917. szeptember 14-én. 

51 ,A végrehajtási törvények" cimü, 73 iv ter- Anundrae s. k., polgármester. 

e
 

Az árverés 1917. évi szeptember 
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Sz. 326/1917. végreh Egy csinos szoba, konyhából álló 4-S szobás tiszta száraz k : 
Árverési hirdetmény. lakást keres gyermektelen házaspár kás, kert, istáló stb.-vel eladó, ese 

10 irott, birósági Végtenajtó az 1881, évi hoze azonnalra. Ajánlatok Szathmáry Ala-- leg több évre kiadó. Ertekezhetni 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1917. évi Pk. 2170 dárhoz intézendők. 460 1-2 szerkesztőségben. 
seg tlal kérviskt ek ae Jáó fegy ltoat oáa ; : v . 

. 304 K s jár. erejéle 1917. évi augusztus hó 15-én foga- F aeladás. Hirdetmény. 
nalosított kiclépítási végrellaltás, tttián, lefoglalt es Elszenitésre vagy szerszám és tüzifa céljaira, Károsultak, kiknek a vasut ellen ki 
karmány és épületek nyilvános sladatnák, illetve teljes kitermelésre azonnal eladó Kosz- követeléseik vannak, forduljanak Ste 

éyr Pi 1al sednmt végvéke dbkm an ekove tesdd (Hunyadmegye) község határán, a köz- mann Ignác budapesti törvényszékik felés és eddig összesen 193 K-ban biróilag már Ségi ut közelében, mintegy 100 k. holdnyi bejegyzett céghez (lakik Budapest megállapitott költségek erejéig asmezó kozségi 20-60 éves nyir-, bükk- és tölgyfából álló el gy g De V Egé 
segbtemben ko lyfdpiátattására 1 örája erdő faanyaga. - Értekezhetni: dr. Müller Vilmos császár-ut 66. szám) aki a va Fél határiásül kitüzetik és ahoz a venni szándékozók Zoltán ügyvéddel Nagyenyeden. 42 2-2 utak elleni követeléseket saját költe— ak eg, az érin- . elt mgóalaok az 8lé 1x kee r anba §-ai s gén a megállapodásszerü jutalék mell 

izetés mellett a legtöbbet igé- 
fnek szükség esetén becsáron alul s elfognak ; egesozakerasomtsooosocscoc elvállala Forduljanak bizalomm 

i. g- VA l 

Atmennyiben az árverezendő ingóságokat mások is ű g kis le- és felültoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek b NSZSZNZSNSZSZ dé volaa, etzen árvekes áz ekn t.-c. 20. §-a kt : 
ertelmében ezek javára is elrendeltetik. e k 

Kelt Algyógy, 1917. évi szeptember hó 3-án. z Perpetuum (ek 
Euszuly Imr. . 

49 kár bír. végrehltó. arany törmelékeket, türütt Egyetlen barnaszénnel füthető folyton int 
égő . A jelenkor legjobb kályháj sa Fiamimrót kölcsön vennék. Alánmalota grllrt, mmáliniatiamá yha Alósikor kejgbb káyák Szászvárosi Könyvnyomda Rt. könyv- vált arany ékszereket s más talan! Éjjel-nappal egyenletes kellemes 

kereskedésbe kölcsönzongora jeligén. anany tárgyakat a legmaga- melegi ontoss szakályozható holmér 
- sahh áron. kevélheli ajánln-Séklel Nincs korom1 Nincs salak! Nincs Eladó 10 hold föld együttesen felára,, covél i pori Nincs kezelési Évenkéni csak egy 
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és környkbek t. hölgyközönséget . b rlmaom sétalrulk Mutimini fényképészeti műtermemben : 
é . bol nőikalap divattermet 2z a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 

s ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- ka tat nyitottam. Elvállalok mindennemü 8 gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
nőikalap készitést, átalakitást, di- natra háznál is teljesitek felvételeket! é 
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ZALANYI BERTA é B Fénykén észeti nikkek kérve, maradtam teljes tisztelettel : e máa 
nőikatap készitő és diszitő, Szász-S , RÓNA JENŐ fén képész, Ma 
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BENKŐ ÁRUMÁZ. 
NYOMATOTT A SZÁSZVÁROST KÖNYVNYOMDA RÉSZVENVTÁRSASÁO GYORSSAJTÓJÁN 1917. 

BENKŐ áruház : 
az egyedüli áruház, hol a legjutányosabban 
szerezheti be áruszükségletét. Nagy válasz- 

mi 
ték kész férfi-, fiu- és gyermek-ruhákban, ép 

felöltőkben, kosztümökben, kalapokban, va- az 

lamint mindennemü férfi divatcikkekben. Sz 
Továbbá női courens árukban, u. m.: sző- a. 
vetek, kretonok, zefirek, vásznak, gyermek-am 

ruhácskák, ernyők, utazó-kosarak és min- vá 

den e szakmához tartozó árucikkek. 
Ajánlja a cég férfi-, női-, fiu- és gyermek ta 

cipőit a jelenlegi viszonyokhoz képest a 

legolcsóbb napi árban. Nagy raktár munkás a 

e e fatalnu cipőkben.1: 
"a 
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